
Podatek od środków transportowych

Podmiot opodatkowania

Osoby fizyczne, osoby prawne oraz jednostki organizacyjne nie mające osobowości prawnej, 
na które środek transportowy jest zarejestrowany lub wpisany do rejestru.

Przedmiot opodatkowania

1. Samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu powyżej 3,5 t. 
2. Ciągniki  siodłowe  i  balastowe  przystosowane  do  używania  łącznie  z  naczepą  lub 

przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów powyżej 3,5 t. 
3. Przyczepy  i  naczepy  o  dopuszczalnej  masie  całkowitej  powyżej  7  t,  z  wyjątkiem 

związanych  wyłącznie  z  działalnością  rolniczą  prowadzoną  przez  podatnika  podatku 
rolnego. 

4. Autobusy,  z  wyjątkiem  nie  przeznaczonych  na  działalność  gospodarczą 
(wykorzystywanych dla potrzeb kultury fizycznej,  sportu i  turystyki,  kultury,  oświaty  
i wychowania, opieki społecznej). 

Termin powstania obowiązku podatkowego

1. W przypadku nabycia  nowego środka  transportowego -  od pierwszego dnia  miesiąca, 
następującego po miesiącu, w którym środek transportowy został zarejestrowany. 

2. W  przypadku  nabycia  środka  transportowego  zarejestrowanego  -  od  pierwszego  dnia 
miesiąca, następującego po miesiącu, w którym środek transportowy został nabyty. 

3. Osoby  fizyczne,  osoby  prawne  oraz  jednostki  organizacyjne  niemające  osobowości 
prawnej, są zobowiązane złożyć bez wezwania w Urzędzie Gminy deklarację na podatek 
od  środków  transportowych  -  formularz  DT-1  (    PDF   (116 KB))  oraz  załącznik  do 
deklaracji  DT-1/A  (    PDF   (90 KB))  w  terminie  do  15  lutego  oraz  mają  obowiązek 
składania  deklaracji  korygującej  w  terminie  14  dni  od  dnia  zaistnienia  okoliczności 
mających wpływ na powstanie  lub wygaśnięcie  obowiązku podatkowego (nabycie  lub 
zbycie środka transportowego, zmiana miejsca zamieszkania lub siedziby podatnika). 

Do przeglądania i drukowania dokumentów w formacie  PDF można użyć m.in. dostępnego bezpłatnie 
programu Adobe Acrobat Reader.

Termin płatności

Dla  osób  fizycznych,  prawnych  i  jednostek  organizacyjnych  nie  mających  osobowości 
prawnej - w dwóch ratach: do 15 lutego i do 15 września roku podatkowego, bez wezwania 
organu podatkowego.

Stawki podatku w 2008 roku

1. Samochody  ciężarowe  o  dopuszczalnej  masie  całkowitej  pojazdu  powyżej  3,5  tony  
i poniżej 12 ton: 

o powyżej 3,5 t do 5,5 t włącznie: 
 wyprodukowane w 2000 roku i wcześniej - 576,00 zł, 
 wyprodukowane po 2000 roku - 528,00 zł, 

o powyżej 5,5 t do 9 t włącznie: 
 wyprodukowane w 2000 roku i wcześniej - 840,00 zł, 

http://www.adobe.com/products/acrobat/readermain.html
http://www.krzyzanowice.pl/formularze/deklaracja_dt1a_2006.pdf
http://www.krzyzanowice.pl/formularze/deklaracja_dt1_2006.pdf


 wyprodukowane po 2000 roku - 768,00 zł, 
o powyżej 9 t i poniżej 12 t: 

 wyprodukowane w 2000 roku i wcześniej – 1.152,00 zł, 
 wyprodukowane po 2000 roku – 1.104,00 zł. 

2. Samochody ciężarowe o ładowności równej lub wyższej niż 12 ton: 
o posiadające 2 lub 3 osie jezdne i dopuszczalną masę całkowitą równą lub 

wyższą niż 12 t: 
 z zawieszeniem pneumatycznym – 1.632,00 zł, 
 z innym systemem zawieszenia – 1.728,00 zł, 

o posiadające 4 osie jezdne i dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 
12 t i niższą niż 29 t: 

 z zawieszeniem pneumatycznym – 1.848,00 zł, 
 z innym systemem zawieszenia – 1.944,00 zł, 

o posiadające 4 osie jezdne i dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 
29 t: 

 z zawieszeniem pneumatycznym – 2.124,00 zł, 
 z innym systemem zawieszenia – 2.220,00 zł. 

3. Ciągniki  siodłowe  i  balastowe  przystosowane  do  używania  łącznie  z  naczepą  lub 
przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów: 

o od 3,5 tony i poniżej 12 ton z zawieszeniem pneumatycznym lub innym 
systemem zawieszenia: 

 wyprodukowane w 2000 roku i wcześniej – 1.416,00 zł, 
 wyprodukowane po 2000 roku – 1.356,00 zł, 

o równej lub wyższej niż 12 ton, posiadające 2 osie jezdne: 
 z zawieszeniem pneumatycznym – 1.644,00 zł, 
 z innym systemem zawieszenia – 1.740,00 zł, 

o równej lub wyższej niż 12 ton i niższej niż 40 ton, posiadające 3 osie jezdne z 
zawieszeniem pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia- 1.836,00 zł, 

o równej lub wyższej niż 40 ton, posiadające 3 osie jezdne z zawieszeniem 
pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia- 2.292,00 zł. 

4. Przyczepy  i  naczepy  (z  wyjątkiem  związanych  wyłącznie  z  działalnością  rolniczą 
prowadzoną  przez  podatnika  podatku  rolnego),  które  łącznie  z  pojazdem silnikowym 
posiadają dopuszczalną masę całkowitą: 

o od 7 ton i poniżej 12 ton - 624,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 12 ton, posiadające 1 oś jezdną z zawieszeniem 

pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia - 840,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 12 ton i niższą niż 33 tony, posiadające 2 osie jezdne z 

zawieszeniem pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia – 1.044,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 33 tony i niższą niż 38 ton, posiadające 2 osie jezdne z 

zawieszeniem pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia – 1.296,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 38 ton, posiadające 2 osie jezdne z zawieszeniem 

pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia – 1.704,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 12 ton i niższą niż 36 ton, posiadające 3 osie jezdne z 

zawieszeniem pneumatycznym lub innym systemem zawieszenia – 1.440,00 zł, 
o równą lub wyższą niż 36 ton, posiadające 3 osie jezdne: 

 z zawieszeniem pneumatycznym – 1.524,00 zł, 
 z innym systemem zawieszenia – 1.620,00 zł. 

5. Autobusy o liczbie miejsc do siedzenia, łącznie z miejscem kierowcy: 
o mniej niż 30 miejsc – 1.260,00 zł, 
o równej lub wyższej niż 30 miejsc – 1.560,00 zł. 
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